
 

 
Pößnecker Werksschließung ist zwar ein 
Trauerspiel aber auch einfach Marktwirtschaft 
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Das Pößnecker Werk der FSSB Chirurgische Nadeln GmbH mit Sitz im baden-

württembergischen Jestetten wird dicht gemacht. Das hat Corza Medical, der amerikanische 

Mutterkonzern des deutschen Mittelständlers, entschieden. 
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Pößneck.  Ergebnislose Stadtratsdebatte zur Schließung der FSSB Chirurgische Nadeln 

GmbH Pößneck.  

Die Grüne/SIP-Fraktion des Pößnecker Stadtrates wollte am Donnerstagabend eine 

kommunale Solidaritätsbekundung für die mehr als 100 Menschen durchsetzen, die von der 

Schließung der FSSB Chirurgische Nadeln GmbH Pößneck betroffen sind. Jedes einzelne 

Stadtratsmitglied sollte nach dem Willen von Constanze Truschzinski (SIP) beweisen, dass 

ihm das Schicksal der Betroffenen nicht egal sei. Zudem sollte Bürgermeister Michael Modde 

(parteilos) gezwungen werden, „sich aktiv für den Erhalt des Standortes einzusetzen“.  

„Natürlich ist das ein Trauerspiel“, reagierte Modde. Die Verlagerung des Werkes nach 

Mexiko sei aber „einfach Marktwirtschaft“. Corza Medical, dem amerikanischen 

Mutterkonzern des Betriebes aus dem Lutschgenpark, seien die Produktionskosten in 

Deutschland zu hoch und die in Europa zu erzielenden Gewinnmargen zu niedrig, wusste das 



Stadtoberhaupt zu berichten. Und um die nun frei werdenden Arbeitskräfte würden sich 

andere Betriebe bereits reißen.  

Truschzinski spricht Bürgermeister mit Namen des Ex-Bürgermeisters an 

Nicht einmal Ex-Betriebsratschef Wolfgang Kleindienst (Birso/UBV), der als 

stellvertretender Stadtratsvorsitzender die Sitzung leitete, sah irgendeinen Grund für 

politischen Druck in dieser Sache. Die von Truschinzski beantragte Solidarität mit den 

Fabrikmitarbeitern wurde vom Stadtrat letzten Endes nicht bekundet, ihr Antrag wurde bei 

zwei Ja-Stimmen (Grüne/SIP) und einer Enthaltung (AfD) abgeschmettert.  

Was bleibt, ist die Anekdote, dass Modde von Truschzinski im Eifer des Gefechts mit „lieber 

Herr Roolant“ angesprochen wurde.  
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